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(AFFARI COSTITUZIONALI, AFFARI DELLA PRESIDENZA DEL CONSIGLIO E DELL'INTERNO, ORDINAMENTO GENERALE 
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*265a seduta: mercoledì 4 dicembre 2024, ore 14

ORDINE DEL GIORNO

SINDACATO ISPETTIVO

Interrogazione

PROCEDURE INFORMATIVE

Seguito dell'indagine conoscitiva sul fenomeno della prostituzione realizzata attraverso piattaforme telematiche 

di incontri

IN SEDE REFERENTE

I. Esame dei disegni di legge:

1. PARRINI – Norme sulla democrazia nei partiti e sulla selezione democratica e trasparente delle candidature per 

le cariche elettive – Relatore alla Commissione DE PRIAMO 

(Pareri della 2ª, della 4ª, della 5ª, della 6ª, della 8ª Commissione e della Commissione parlamentare per le 

questioni regionali)

2. Nicoletta SPELGATTI – Modifiche alla legge 24 gennaio 1979, n. 18, in materia di elezione dei membri del 

Parlamento europeo, per l'istituzione della circoscrizione "Valle d'Aosta" – Relatrice alla 

Commissione SPINELLI 

(Pareri della 4ª e della 5ª Commissione)

3. Alessandra MAIORINO e altri – Disposizioni in materia di disciplina dei partiti in attuazione dell'articolo 49 

della Costituzione nonché di trasparenza e pubblicità dei finanziamenti a partiti e movimenti politici e a 

fondazioni e associazioni politiche. Delega al Governo per il riordino della normativa in materia – Relatore alla 

Commissione DE PRIAMO 

(Pareri della 2ª, della 5ª, della 6ª, della 10ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni 

(333)

(732)



regionali)

4. DISEGNO DI LEGGE COSTITUZIONALE – Alessandra MAIORINO e altri – Modifiche agli articoli 72 e 77 

della Costituzione in materia di disegni di legge di iniziativa governativa e limiti alla decretazione d'urgenza – 

Relatore alla Commissione BALBONI  

II. Esame congiunto dei disegni di legge:

1. CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA – Modifiche alla legge 24 gennaio 1979, n. 18, concernenti 

l'istituzione delle circoscrizioni Sicilia e Sardegna per l'elezione dei membri del Parlamento europeo spettanti 

all'Italia 

(Pareri della 4ª e della 5ª Commissione)

2. Antonella ZEDDA e SATTA – Modifiche alla legge 24 gennaio 1979, n. 18, concernenti l'istituzione delle 

circoscrizioni Sicilia e Sardegna per l'elezione dei membri del Parlamento europeo spettanti all'Italia 

(Pareri della 4ª e della 5ª Commissione)

  

- Relatrice alla Commissione SPINELLI

III. Seguito dell'esame dei disegni di legge:

1. MELONI – Modifiche alla legge 24 gennaio 1979, n. 18, in materia di istituzione delle circoscrizioni Sicilia e 

Sardegna per l'elezione dei membri del Parlamento europeo spettanti all'Italia – Relatrice alla 

Commissione SPINELLI 

(Pareri della 4ª e della 5ª Commissione)

2. DISEGNO DI LEGGE COSTITUZIONALE – CATALDI e altri – Modifica all'articolo 41 della Costituzione 

in materia di sfruttamento dell'altrui stato di bisogno – Relatore alla Commissione BALBONI

3. Disposizioni per la semplificazione e la digitalizzazione dei procedimenti in materia di attività economiche e di 

servizi a favore dei cittadini e delle imprese – Relatore alla Commissione DELLA PORTA 

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 4ª, della 5ª, della 6ª, della 7ª, della 8ª, della 9ª e della 10ª Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali)

4. Misure per la semplificazione normativa e il miglioramento della qualità della normazione e deleghe al 

Governo per la semplificazione, il riordino e il riassetto in determinate materie – Relatore alla Commissione 

TOSATO 

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 4ª, della 5ª, della 6ª, della 7ª, della 8ª, della 9ª e della 10ª Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali)

IV. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:

1. ASTORRE e altri – Disposizioni per il ripristino del sistema di elezione a suffragio universale e diretto delle 

province, nonché introduzione del sistema di elezione a suffragio universale e diretto per le città metropolitane 

(Parere della 5ª Commissione)

2. SILVESTRONI e altri – Modifiche alla legge 7 aprile 2014, n. 56, e altre disposizioni in materia di elezione 

diretta dei presidenti delle province, dei sindaci metropolitani e dei componenti dei consigli provinciali e 

metropolitani 

(881)

(1246)

(713)

(717)

(405)

(780)

(1184)

(1192)

(57)



(Parere della 5ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni regionali)

3. SILVESTRONI e LIRIS – Disposizioni in materia di elezione diretta dei sindaci metropolitani e dei 

componenti dei consigli metropolitani 

(Parere della 5ª Commissione)

4. ROMEO e altri – Disposizioni in materia di elezione a suffragio universale dei consigli delle province e delle 

città metropolitane, del presidente della provincia e del sindaco metropolitano e di elezione del sindaco al primo 

turno nei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti 

(Parere della 5ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni regionali)

5. Licia RONZULLI e altri – Disposizioni in materia di elezione diretta del presidente della provincia e dei 

consiglieri provinciali e delega al Governo per il riordino delle province 

(Parere della 5ª Commissione)

6. Valeria VALENTE e MIRABELLI – Norme per l'elezione diretta a suffragio universale del sindaco e del 

consiglio della città metropolitana 

(Parere della 5ª Commissione)

7. PARRINI – Reintroduzione degli assessori metropolitani e provinciali 

(Parere della 5ª Commissione)

8. Mariastella GELMINI e altri – Disposizioni in materia di elezione indiretta del presidente della provincia, dei 

consiglieri provinciali e dei sindaci metropolitani 

(Parere della 5ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni regionali)

9. Alessandra MAIORINO e altri – Modifiche alla legge 7 aprile 2014, n. 56, per l'elezione dei sindaci 

metropolitani e dei presidenti di provincia e per il riordino delle funzioni amministrative delle città metropolitane 

e delle province  

(Parere della 5ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni regionali)

- e della petizione n. 488 ad essi attinente

  

 - Relatrice alla Commissione PIROVANO

V. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:

1. GIORGIS e altri – Modifiche al decreto-legge 28 dicembre 2013, n. 149, convertito, con modificazioni, dalla 

legge 21 febbraio 2014, n. 13, in materia di statuti, trasparenza e finanziamento dei partiti politici, nonché delega 

al Governo per l'adozione di un testo unico delle disposizioni concernenti i partiti e i movimenti politici per la 

piena attuazione dell'articolo 49 della Costituzione 

(Pareri della 2ª e della 5ª Commissione)

2. DE PRIAMO e altri – Disposizioni per l'attuazione dell'articolo 49 della Costituzione in materia di disciplina 

dei partiti. Delega al Governo per l'adozione di un testo unico delle norme riguardanti la disciplina dei partiti, 

dell'attività politica, delle campagne elettorali, delle forme di contribuzione e della trasparenza dei bilanci e dei 

rendiconti 

(Parere della 5ª Commissione)

 

- Relatore alla Commissione DE PRIAMO
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(417)
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(556)
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(549)



VI. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:

1. DISEGNO DI LEGGE COSTITUZIONALE – IANNONE e altri – Modifica all'articolo 111 della Costituzione 

in materia di tutela delle vittime di reati e delle persone danneggiate da reati 

(Pareri della 2ª e della 4ª Commissione)

2. DISEGNO DI LEGGE COSTITUZIONALE – MARTON e altri – Modifica dell'articolo 111 della 

Costituzione, in materia di tutela delle vittime di un reato 

(Parere della 2ª Commissione)

3. DISEGNO DI LEGGE COSTITUZIONALE – PARRINI e altri – Modifica dell'articolo 111 della Costituzione, 

in materia di tutela delle vittime di un reato 

(Pareri della 2ª e della 4ª Commissione)

4. DISEGNO DI LEGGE COSTITUZIONALE – DE CRISTOFARO e MAGNI – Modifica dell'articolo 111 della 

Costituzione, in materia di tutela delle vittime di un reato 

(Parere della 2ª Commissione)

 

- Relatore alla Commissione DELLA PORTA

VII. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:

1. DISEGNO DI LEGGE COSTITUZIONALE – PAROLI – Modifica all'articolo 77 della Costituzione in 

materia di conversione in legge dei decreti-legge

2. DISEGNO DI LEGGE COSTITUZIONALE – TOSATO – Modifica all'articolo 77 della Costituzione in 

materia di decreti aventi valore di legge ordinaria

3. DISEGNO DI LEGGE COSTITUZIONALE – GIORGIS e altri – Modifiche agli articoli 72, 73, 77 e 82 della 

Costituzione, in materia di approvazione di disegni di legge, prerogative delle opposizioni e omogeneità dei 

decreti-legge

4. DISEGNO DI LEGGE COSTITUZIONALE – Mariastella GELMINI – Modifica all'articolo 77 della 

Costituzione in materia di decretazione d'urgenza

 

- Relatore alla Commissione BALBONI

VIII. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:

1. Deputato Maria Anna MADIA e altri – Delega al Governo in materia di esercizio del diritto di voto in un 

comune situato in una regione diversa da quella del comune di residenza, in caso di impedimenti per motivi di 

studio, lavoro, cure mediche o prestazione di assistenza familiare (Approvato dalla Camera dei deputati) 

(Pareri della 3ª, della 4ª, della 5ª, della 7ª, della 10ª Commissione e della Commissione parlamentare per le 

questioni regionali)

2. Mariastella GELMINI – Disposizioni per l'esercizio del diritto di voto in un comune diverso da quello di 

residenza, in caso di assenza per motivi di studio, lavoro o cura 

(Parere della 5ª Commissione)

3. Aurora FLORIDIA e altri – Delega al Governo per la disciplina dell'esercizio del diritto di voto da parte delle 
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(1137)
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(211)



cittadine e dei cittadini che, per motivi di studio, si trovano in un comune diverso da quello di residenza 

(Pareri della 5ª e della 7ª Commissione)

4. GIORGIS e altri – Disposizioni per l'esercizio del diritto di voto in un comune diverso da quello di residenza, 

in caso di impedimenti per motivi di studio, lavoro o cura 

(Pareri della 5ª, della 7ª, della 10ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni 

regionali)

5. VERDUCCI – Delega al Governo per la disciplina dell'esercizio del diritto di voto da parte dei cittadini che, 

per motivi di studio, si trovano in un comune diverso da quello di residenza 

(Pareri della 5ª e della 7ª Commissione)

6. Gisella NATURALE e altri – Disposizioni per la semplificazione del procedimento elettorale mediante 

l'introduzione della tessera elettorale digitale e per l'esercizio del diritto di voto da parte delle cittadine e dei 

cittadini che, per motivi di studio, di lavoro o di cura, si trovano in un comune diverso da quello di residenza 

(Pareri della 4ª, della 5ª, della 7ª, della 10ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni 

regionali)

 

- Relatrice alla Commissione SPINELLI

IX. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:

1. DE PRIAMO e altri – Istituzione della Giornata nazionale in memoria delle vittime degli stupri di guerra del 

1943-1944 e delega al Governo per l'istituzione del Fondo per il ristoro dei danni subiti dalle vittime di tali tragici 

eventi 

(Pareri della 3ª, della 5ª, della 7ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni 

regionali)

2. GASPARRI – Istituzione della Giornata in memoria delle vittime degli stupri di guerra del 1943-1944 

(Pareri della 3ª, della 5ª e della 7ª Commissione)

 

- Relatore alla Commissione OCCHIUTO

IN SEDE REDIGENTE

I. Discussione dei disegni di legge:

1. VERINI e altri – Disposizioni in materia di controlli sulla detenzione di armi da fuoco e per il rilascio e il 

rinnovo della licenza di porto d'armi 

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 4ª, della 5ª, della 7ª, della 8ª, della 9ª, della 10ª Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali)

2. Daisy PIROVANO e altri – Istituzione della Giornata in memoria delle vittime dell'amianto e assegnazione di 

un riconoscimento onorifico ai comuni maggiormente colpiti 

(Pareri della 5ª, della 7ª, della 8ª, della 9ª, della 10ª Commissione e della Commissione parlamentare per le 

questioni regionali)

3. BALBONI e altri – Legge quadro sull'ordinamento della polizia locale – Relatore alla Commissione LISEI 

(258)

(302)

 (354)

(799)

(836)

(1255)
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(346)



(Pareri della 2ª, della 3ª, della 5ª, della 6ª, della 7ª, della 8ª, della 9ª, della 10ª Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali)

II. Seguito della discussione dei disegni di legge:

1. Valeria VALENTE e altri – Norme per la promozione dell'equilibrio tra i sessi nelle autorità indipendenti, negli 

organi delle società a controllo pubblico e delle società quotate e nei comitati di consulenza del Governo – 

Relatore alla Commissione SPINELLI 

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 4ª, della 5ª, della 6ª, della 8ª, della 9ª e della 10ª Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali)

2. Erika STEFANI – Disposizioni in materia di compartecipazione dello Stato alle spese sostenute dagli enti locali 

per i minori collocati in comunità di tipo familiare o in istituti di assistenza – Relatrice alla Commissione 

PIROVANO 

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 5ª, della 10ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni 

regionali)

3. Daisy PIROVANO e altri – Istituzione dell'Osservatorio nazionale per il sostegno e il supporto psicologico del 

personale delle Forze di polizia – Relatore alla Commissione OCCHIUTO 

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 5ª, della 6ª, della 7ª e della 10ª Commissione)

4. PARRINI e altri – Modifica alla legge 6 luglio 2012, n. 96, in materia di disciplina della Commissione per la 

verifica degli statuti e il controllo dei rendiconti dei partiti politici – Relatore alla Commissione DELLA PORTA 

(Pareri della 2ª, della 5ª e della 10ª Commissione)

5. PARRINI e altri – Interpretazione autentica dell'articolo 43, comma 6, terzo periodo, del decreto-legge 30 

aprile 2022, n. 36, convertito, con modificazioni, dalla legge 29 giugno 2022, n. 79 – Relatrice alla Commissione 

GELMINI 

(Pareri della 2ª e della 5ª Commissione)

6. LISEI e altri – Modifiche alla legge 3 agosto 2004, n. 206, e altre disposizioni in materia di benefici in favore 

delle vittime del terrorismo – Relatrice alla Commissione SPINELLI  

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 5ª, della 6ª e della 10ª Commissione)

7. DE PRIAMO e altri – Disposizioni per la tutela della mobilità del personale appartenente alle Forze dell'ordine 

impegnato nella lotta alla criminalità e modifiche all'articolo 18 del decreto-legge 13 maggio 1991, n. 152, 

convertito, con modificazioni, dalla legge 12 luglio 1991, n. 203 – Relatore alla Commissione OCCHIUTO  

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 5ª, della 8ª e della 10ª Commissione)

8. GASPARRI – Modifica all'articolo 1 della legge 3 agosto 2004, n. 206, concernente l'estensione dei benefici 

previsti per le vittime del terrorismo e delle stragi di tale matrice in favore delle vittime della violenza politica 

decedute negli anni dal 1970 al 1979 – Relatrice alla Commissione SPINELLI 

(Pareri della 2ª, della 4ª e della 5ª Commissione)

9. Nicoletta SPELGATTI e altri – Disciplina delle attività di sicurezza sussidiaria svolte da soggetti privati – 

Relatore alla Commissione DELLA PORTA 

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 4ª, della 5ª, della 6ª, della 7ª, della 8ª, della 9ª e della 10ª Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali)

(610)
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 (1008)



III. Seguito della discussione congiunta dei disegni di legge:

1. GIACOBBE e Francesca LA MARCA – Disposizioni in materia di riapertura del termine per il riacquisto della 

cittadinanza italiana 

(Pareri della 3ª e della 5ª Commissione)

2. Francesca LA MARCA – Modifiche alla legge 5 febbraio 1992, n. 91, in materia di riacquisto della 

cittadinanza da parte delle donne che l'hanno perduta a seguito del matrimonio con uno straniero e dei loro 

discendenti 

(Pareri della 3ª, della 5ª e della 10ª Commissione)

3. MENIA – Disposizioni per la riapertura del termine per il riacquisto della cittadinanza italiana, nonché 

modifiche alla legge 5 febbraio 1992, n. 91, in materia di ricostruzione e acquisto della stessa 

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 5ª e della 7ª Commissione)

4. Francesca LA MARCA – Disposizioni in materia di riapertura del termine per il riacquisto della cittadinanza 

italiana 

(Pareri della 3ª e della 5ª Commissione)

 

- Relatore alla Commissione BALBONI

IV. Seguito della discussione congiunta dei disegni di legge:

1. Ilaria CUCCHI e altri – Disposizioni in materia di bodycam e identificazione del personale delle Forze di 

polizia in servizio di ordine pubblico 

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 5ª e della 10ª Commissione)

2. Cecilia D'ELIA e altri – Disposizioni in materia di identificazione del personale delle Forze di polizia in 

servizio di ordine pubblico e di applicazione di microtelecamere alle uniformi 

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 4ª, della 5ª e della 10ª Commissione)

3. Alessandra MAIORINO e altri – Introduzione dell'utilizzo di codice identificativo e di videocamere per gli 

agenti di pubblica sicurezza 

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 5ª e della 10ª Commissione)

 

- Relatore alla Commissione OCCHIUTO

V. Seguito della discussione congiunta dei disegni di legge:

1. Stefania PUCCIARELLI – Istituzione del Garante per la protezione dei dati personali e dei diritti umani 

attraverso l'assegnazione al Garante per la protezione dei dati personali dei compiti di istituzione nazionale 

indipendente per la protezione e promozione dei diritti umani 

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 4ª, della 5ª, della 7ª, della 8ª e della 10ª Commissione)

2. Valeria VALENTE e altri – Istituzione della Commissione nazionale per la promozione e la protezione dei 

diritti umani fondamentali 

(Pareri della 2ª, della 3ª, della 4ª, della 5ª, della 7ª e della 10ª Commissione)

3. Dolores BEVILACQUA e altri – Disposizioni per l'assegnazione al Garante per la protezione dei dati personali 

(98)

(295)

(752)

 (919)

(256)

(289)

(735)

 (303)

 (424)



dei compiti di istituzione nazionale indipendente per la protezione e promozione dei diritti umani 

(Pareri della 2ª, della 4ª, della 5ª e della 7ª Commissione)

 

 - Relatori alla Commissione Alessandra MAIORINO e DELLA PORTA

VI. Seguito della discussione congiunta dei disegni di legge:

1. DURNWALDER e PARRINI – Norme in materia di indennità di funzione dei sindaci metropolitani e dei 

sindaci 

(Pareri della 5ª, della 10ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni regionali)

2. TOSATO e altri – Modifica all'articolo 1, comma 583, della legge 30 dicembre 2021, n. 234, per la 

valorizzazione delle funzioni dei sindaci dei piccoli comuni 

(Parere della 5ª Commissione)

 

- Relatrice alla Commissione TERNULLO

VII. Seguito della discussione congiunta dei disegni di legge:

1. BORGHI – Disposizioni in materia di riconoscimento del sistema delle associazioni pro loco italiane 

(Pareri della 5ª, della 7ª e della 10ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni 

regionali)

2. DE POLI e altri – Disposizioni in materia di manifestazioni a carattere temporaneo e di attività organizzate 

dalle reti associative nazionali e dalle associazioni pro loco iscritte nel Registro unico nazionale del Terzo settore 

e istituzione dell'Albo degli enti di rappresentanza nazionale delle pro loco 

(Pareri della 5ª, della 7ª, della 8ª, della 9ª e della 10ª Commissione e della Commissione parlamentare per le 

questioni regionali)

 

- Relatore alla Commissione BALBONI  

VIII. Seguito della discussione congiunta dei disegni di legge:

1. BALBONI e altri – Modifica all'articolo 138 del testo unico delle leggi di pubblica sicurezza, di cui al regio 

decreto 18 giugno 1931, n. 773, recante l'istituzione dell'albo nazionale delle guardie particolari giurate 

(Pareri della 2ª, della 5ª, della 10ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni 

regionali)

2. Elisa PIRRO – Disposizioni in materia di guardie private giurate 

(Pareri della 2ª, della 5ª, della 10ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni 

regionali)

 

- Relatore alla Commissione DELLA PORTA

IN SEDE CONSULTIVA

(505)

(356)

(422)

(439)

(858)

 (902)

 (119)



Esame degli emendamenti relativi al disegno di legge:

 Conversione in legge del decreto-legge 17 ottobre 2024, n. 153, recante disposizioni urgenti per la tutela 

ambientale del Paese, la razionalizzazione dei procedimenti di valutazione e autorizzazione ambientale, la 

promozione dell'economia circolare, l'attuazione di interventi in materia di bonifiche di siti contaminati e dissesto 

idrogeologico – Relatore alla Commissione TOSATO 

(Parere alla 8ª Commissione)

INTERROGAZIONE ALL'ORDINE DEL GIORNO

  

CALANDRINI - Al ministro dell'Interno

Premesso che:

la provincia di Latina, negli ultimi anni, ha visto aumentare plurimi fenomeni criminali, rendendo evidente l'esigenza 

di incrementare la pianta organica delle forze dell'ordine in modo da rispondere alle mutate esigenze;

dai dati pubblicati nel 2023 dal Dipartimento di pubblica sicurezza del Ministero dell'interno emerge un incremento 

significativo rispetto agli anni precedenti di reati denunciati. Complessivamente, sono state registrate circa 20.125 

denunce, posizionando la provincia al 33° posto nella classifica nazionale per numero di reati; i crimini più 

preoccupanti includono tentati omicidi, per cui Latina è quinta a livello nazionale, e rapine, che la collocano all'ottava 

posizione;

nella notte tra sabato 23 e domenica 24 novembre 2024 un inquietante episodio ha coinvolto circa 20 giovani nell’area 

comunemente rinominata “zona dei pub”: una rissa che ha visto il coinvolgimento di adolescenti armati di coltelli o 

altra tipologia di armi bianche, che hanno portato al ricovero di tre giovani, di cui due minorenni, uno dei quali in 

condizioni gravissime;

le richieste delle forze politiche e dei sindacati per un aumento di organico delle forze di polizia si moltiplicano da 

anni, alla luce del peggioramento delle condizioni di ordine pubblico e delle nuove e sempre più strutturali emergenze 

legate, in una provincia come quella di Latina, alle infiltrazioni della malavita organizzata, all'immigrazione, alle truffe 

e ai furti;

come rilevato dalle più recenti indagini del Ministero, negli ultimi 12 anni vi sono state indagini significative che 

hanno svelato la presenza di una criminalità organizzata sia straniera che autoctona, oltre all’operatività di realtà 

criminali strutturate che derivano dalla particolare posizione geografica di Latina e dalla sua vicinanza alla capitale;

dall’analisi degli atti processuali, dalle segnalazioni della Banca d'Italia di operazioni finanziarie sospette, dai rapporti 

della Regione Lazio, si evince un incremento di reati di tipo economico;

la delicatezza del territorio e l’esigenza di una maggior presenza di forze dell’ordine viene evidenziata anche dallo 

scioglimento, per presunte infiltrazioni della ‘ndrangheta, dei Comuni di Anzio e Nettuno, rispettivamente a dicembre 

e a giugno 2022;

le recentissime elezioni amministrative nei citati Comuni, che da una parte rappresentano un auspicabile risultato, 

impongono di non abbassare la guardia sul fronte della difesa della legalità ristabilita;
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a questo si aggiunge lo scioglimento del Comune di Aprilia, avvenuto l’8 luglio 2024 e per il quale la commissione di 

accesso al lavoro sta ancora valutando l’eventuale pronuncia di scioglimento per infiltrazioni mafiose;

l’attuale fascia della Questura di Latina è quella denominata “sede di arrivo”, come evidenziato dal sindacato SIULP, il 

che ha come conseguenza un’età media del personale attivo di circa 48 anni; lo scenario di illegalità crescente richiede 

l'innalzamento della Questura di Latina al livello superiore, al fine di conseguire l'obiettivo dell'aumento degli organici 

per rinforzare il sistema di sicurezza e garantire una maggiore presenza sul territorio da parte della Polizia di Stato, 

portando così ad aumentare la sicurezza per i cittadini, considerando che ai numerosi servizi di ordine pubblico, alle 

attività info-investigative, antiterrorismo e al controllo del territorio si sommano le altre incombenze di carattere 

amministrativo, come passaporti e porto d’armi;

il Comune di Latina si è espresso con voto unanime con una mozione, in data 3 marzo 2022, in merito all'urgenza di 

procedere nell'elevazione di fascia della Questura di Latina, di cui è pervenuta comunicazione ufficiale all'interrogante 

e agli organi competenti, quali il Ministro, il capo della Polizia, il prefetto e il questore di Latina e al presidente della 

Regione Lazio;

a parere dell'interrogante e alla luce degli elementi evidenziati, sarebbe necessaria l'istituzione a Latina di una sede 

distaccata della Direzione distrettuale antimafia, oltre all'apertura di un centro della Direzione investigativa antimafia, 

ufficio specializzato in indagini antimafia interforze composto da componenti delle varie forze di polizia;

la seria situazione descritta è stata ulteriormente acclarata dall’intesa stipulata tra Prefettura e Comune per prevenire i 

tentativi di infiltrazione della criminalità mediante la firma del protocollo di legalità e prevenzione antimafia, il cui 

obiettivo è rafforzare gli strumenti di prevenzione ai tentativi di infiltrazione della criminalità organizzata,

si chiede di sapere:

se il Ministro in indirizzo sia a conoscenza di quanto evidenziato relativamente alle crescenti esigenze di assegnare alla 

Questura di Latina l'innalzamento al livello di fascia superiore, dotandola di un adeguato aumento dell'organico, al fine 

di garantire il necessario maggiore intervento delle forze dell'ordine su un territorio con una rilevante presenza della 

criminalità organizzata, oltre a realtà criminali limitrofe che derivano dalla particolare posizione geografica di Latina;

se ritenga di dare seguito a tale richiesta e a quella di istituire a Latina una sede distaccata della Direzione distrettuale 

antimafia, oltre che l'apertura di un centro della Direzione investigativa antimafia, ufficio specializzato in indagini 

antimafia interforze composto da componenti delle varie forze di polizia e a quanto disposto nell'atto unanime del 

Consiglio comunale di Latina, e con quale tempistica intenda procedere.
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